 8.Sınıf 









                 Fen Bilgisi


[image: image2.png]


                                                             MENDEL KANUNLARI - VI
    Test No :

1. Y=Yuvarlak taneli bezelye

y = Buruşuk taneli bezelyeleri gösterdiğine göre; her iki karakterin çaprazlanması sonucu oluşan F1 dölünün özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

A )  % 25 Melez          B ) % 50 Buruşuk

C )  %  50  Yuvarlak    D ) % 100 Yuvarlak

2. % 75 Şişkin , %25 Buruşuk döller veren bezelyeler hangi karakterdeki bezelyelerin

çaprazlanmasından meydana gelir?

A )  Arı döl şişkin- Arı döl buruşuk

B )  Arı döl şişkin-Melez buruşuk

      C )  Melez şişkin-Arı döl buruşuk

      D )  Melez şişkin-Melez şişkin  

3.  Melez sarı ve arı döl yeşil tohumlu bezelyeler

     çaprazlandığında,meydana gelecek tohum

     oranları aşağıdakilerden hangisi olabilir?

    A )  %100 sarı             

    B )  %100 yeşil

    C )  %  75 sarı- % 25 yeşil

    D ) % 50 sarı-% 50 yeşil

4. Bezelyelerde sarı tohum rengi dominattır.

Melez sarı bezelye ile yeşil bezelye çaprazlandığında, hangi oranda yeşil bezelye elde edilir ?  

A )  ½      B ) ¼            C )  ¾        D )  3/8

5.  Altı parmaklı bir baba ile melez beş parmaklı

      ananın ilk çocuğunun,altı parmaklı olma   

     ihtimali nedir? ( Altı parmaklık çekinik )

      A )  % 100                    B )  % 75
      C )  %  50                     D )  %  25

6. Bir çaprazlama sonunda 1500 renkli kabuklu

    500 beyaz kabuklu bezelye elde ediliyor. Çap-

    razlanan  bezelyeler aşağıdakilerden  hangisi-

    dir? ( Renkli kabuklu: Dominat

               Beyaz kabuklu : Resesif )

     A )  RR X  rr               B )  Rr X  rr
     C )  rr X rr                   D )  RrX Rr

7.  Ayşe annesi gibi O Rh ( -) kan grubundandır   

     Kardeşi Ali  A Rh ( + ) kan grubunda olduğu-

     na göre , baba hangi kan grubundandır ?

   A )   AB Rh ( + )          B )  A  Rh ( - ) 
   C )  A  Rh ( + )             D )  O  Rh ( - )

8.  A grubu bir anne ile A grubu kan taşıyan bir

     babadan O grubu çocuğun olması nasıl açık-

     lanır?    

     A )  Anne arı döl,baba melez

     B )  Baba arı döl,anne melez

     C )  Anne,baba arı döl

     D )   Anne ,baba melez

9.  İki arı dölün çaprazlanması sonucu oluşan F1
     dölünde  resesif karakterin çıkma olasılığı

     oranı kaçtır ?

     A )  % 0     B )  % 25     C )  % 50    D )  %100

10. Kk X Kk  çaprazlandığında melez karakter-

de  bireylerin ortaya çıkma olasılığı nedir ?

A )  ¼                         B )  2/4

C )  ¾                         D )  4/4

11.O grubu bir baba ve AB grubu bir anneden

     olacak O grubu kız çocuklarının oranı nedir?

     A )  % 100                      B )  %  50
     C )  %  25                       D )  %  0

12.Melez  iki  döl çaprazlanırsa  F2  dölündeki 

      oranlar hangisinde doğru olarak verilmiştir? 

    A )  ¼ arı döl ( dominat ),2/4 melez,

            ¼ arı döl ( resesif )

    B )  2/4 arı döl ( dominat ), 2/4 arı döl(resesif)

    C )  1/3 arı döl (dominat),2/3 melez

    D )  ¼ melez,3/4 arı döl ( dominat )

13. Anne ve baba,hangi kan grubuna sahip olur-

      sa,doğacak çocukların hayatı tehlikeye gi-

      rebilir ?

             Anne                          Baba 

    A )  Rh (+)                         Rh (- )

    B )  Rh ( - )                        R h ( + )

    C )  Rh (+ )                        Rh ( + )

    D )  Rh ( - )                        Rh ( - )

14. % 75 sarı, % 25 beyaz döl veren,mısır bit-

       kisi hangi çaprazlama sonucu oluşmuştur?

     A ) Arı döl sarı,arı döl beyaz

     B )  Arı döl sarı, melez beyaz

     C )  Melez sarı,arı döl beyaz

     D )  Melez sarı, melez beyaz

[image: image1]15.  Genotopi + ?                        Fenotopi

       Yukarıda verilen eşitlikte soru işaretli (?)

       kısma aşağıdakilerden hangisi yazılmalıdır?

       A )  Gen                    B )  Ortam koşulları
       C )  Protein               D )  Mutasyon

16. Bb X bb çaprazlanması sonunda F1 dölünde-

      ki  bb  oranı ne olur ?

     A )  % 100                        B )  %  75
     C )  %  50                         D )  %  O
17. Meydana gelen yavrularda ¾ oranında do-

       minant  karakter görülüyorsa anne-babanın

       genotipi aşağıdakilerden hangisidir ?

       A )   Aa X AA               B )  Aa X Aa
       C )  AA X  aa                 D )  AA X  AA

18. Arı döl yeşil gözlü bir baba ile arıdöl kahve-

       rengi  gözlü bir anneden aşağıdaki çocuklar-

       dan hangisi oluşmaz?(Kahverengi göz geni

       yeşil göz genine baskındır )

      A )  Kahverengi gözlü bireyler

      B )  %  100  melez bireyler

      C )  % 50 kahverengi gözlü bireyler

      D )  Baskın ve çekiniklik durumu 

19. Melez X Melez çaprazlanmasından domi-

nant  karakterde bireylerin çıkma olasılığı

yüzde ( % ) kaçtır ?

A ) % 100                      B )  %  75

C )  %  0                        D )  %   50

20. Annenin kan grubu A , babanın kan grubu

AB ise bu aileden hangi kan grubundan 

çocuk oluşmaz ?                  

A )  O                      B )  AB

C )  B                       D )  A   
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